

CBA联赛将重燃战火

恢复主客场 竞争更激烈

本报记者 扈建华

2023男篮世界杯亚大区预选赛第六窗口期结束后,CBA常规赛第三阶段将于3月1日打响。这一阶段联赛最大的变化是恢复主客场,一些球队也在休赛期补强阵容,联赛竞争将更加激烈。

恢复主客场受关注

常规赛第二阶段结束后,CBA联盟宣布将在第三阶段恢复主客场,这对于经历了长时间赛会制比赛的各队和球迷来说,都是一个好消息。确定主场、装修场馆、预售门票……在此期间各俱乐部不断有新消息传来。

赛会制比赛期间,浙江诸暨为联赛顺利进行做了很多工作。为感谢诸暨,浙江东阳光将常规赛剩余主场放在暨阳体育学院,季后赛移师杭州黄龙体育馆。

北控男篮3月2日将在主场揭幕战中迎战江苏队,他们特意邀请医务工作者现场观赛,以表达对抗击疫情一线人员的感谢。

卫冕冠军辽宁男篮主场已经铺好了和城市版球衣同款配色的比赛地板,并印有沈阳故宫图案,整体焕然一新。主教练杨鸣表示,回到主场的辽宁队员都很兴奋,对新阶段的比赛也充满期待。

广东队将于3月1日主场迎战山西队,主教练杜锋表示,主场球票几十秒就卖光了,自己接到了很多朋友帮忙找票的电话,“这是一个幸福的烦恼。”

多队补强阵容竞争升级

辽宁队在CBA常规赛第三阶段前补强阵容,上赛季帮助球队夺冠的大外援莫兰德已经归队,此前受伤休战的主力中锋韩德君也伤愈复出,全队阵容齐整,战绩有望进一步提升。

山东队在休赛期引进了麦克勒莫,这位得分能力出众的外援在热身赛中已经表现出了良好的状态,他在CBA赛场上将会有什么样的表现,值得关注。

山西队与王汝恒和旧将乔纳森·西蒙斯签约,同时提升了组织和得分能力,尤其是经验丰富的后卫王汝恒曾在四川队、山东队都有过不错的表现,他的到来将加强山西队后卫线的实力。

一段时间内饱受球员伤病困扰的浙江东阳光,在第三阶段迎来了胡金秋、赵岩昊、孙铭徽和外援卡明斯,第二阶段结束后他们排在第11位,如今人员整齐的球队有实力向前提升排名。

乔帅继续考察球员

第二阶段结束后,中国男篮组织集训,随后参加了世预赛亚大区第六

窗口期的比赛,2月26日结束比赛后国家队球员又返回球队投入到联赛备战中,真正休息的时间很少。联赛中作为各队核心的国家队球员,最主要的是保持健康,尽快恢复状态。

此次入选国家队的球员中,5位第一次代表国家队出战的球员引起了外界很多关注。其中包括在联赛中表现出色的朱旭航、程帅澎,“菜鸟”崔永熙、焦泊乔、曾凡博,尤其是广州队19岁小将崔永熙,两场比赛都进入首发阵容,第二场比赛拿到8分,而且多次上演扣篮得分。还有参加了国家队集训的祝铭震、崔晓龙,国家队的经历对他们信心和能力的提升,在联赛中会有怎样的反馈,拭目以待。

世预赛结束后,中国男篮主教练乔尔杰维奇表示,会继续通过联赛考察球员表现,他还表示未来会有更多新人进入国家队,如此球员在联赛的表现就至关重要。

竞赛圈

女排自由人王梦洁与团队并肩作战

本报记者 苏 畅文/图

中国女排是一个有着优良传统的团队,团结协作是新时代女排精神不可或缺的重要组成部分。作为其中的一员,老将王梦洁在新周期回到新一届中国女排,为了这个温暖的团队,继续付出自己的努力。

中国女排冬训目前正在宁波北仑进行冬训。为了更好地磨炼防守能力,中国女排在冬训之初加大了防守训练,主教练蔡斌给队员们安排了“8字防守”科目,每5名队员分成一组,共有五组。从第三组起,每组队员共要放起25个好球。第四组、第五组时,要求更进一步,第四组实行“每人承包制”,要求每人要放起5个好球。最后一组的要求更高,每名队员要在总共30次防守中,完成好25个好球。这就意味着每名队员平均只能有一次防不起来。

对于王梦洁而言,即便已是老队员,但她深刻意识到,自己和14名同组队友是一个团队,绝不能因为自己累了或是有困难,就放弃某一个球,“自己放弃了,就要有同伴去承担你放弃的任务,所以我还是会更加努力地去做好每一个球的防守。”在王梦洁看来,虽然这种防守训练注重的是细节和单项技术,但同排球项目一样,需要队员们团结协作。



王梦洁(中)在冬训中。

新一届中国女排的自由人小组中,不仅有参加了东京奥运会的老队员王梦洁,还有年轻的倪非凡和许嘉楠。日常训练中,3名自由人互帮互助,都怀着一个共同的心愿,就是并肩努力,把中国女排自由人的位置给顶起来,为队伍输送更多炮弹。

“比如我们累了的时候,或者心情不好的时候,就会相互鼓励,一起加油,把任务完成好。”王梦洁说,中国女排是一个非常温暖的团队,团结一心、互帮互助的精神深深感染着她,“我们不会让任何一个队员掉队,比如今天谁有一点难,我们就会去鼓励她。包括我自己在遇到困难的时候,队友们也会来鼓励我,让我非常感动。”

378周世界第一
德约科维奇创网坛新纪录

本报讯 ATP日前公布新一期世界排名,德约科维奇世界排名第一的周数达到378周,独居男女网坛历史第一位。

德约科维奇在2021年3月就超越费德勒,成为位居世界第一最久的男子球员。女子球员在世界第一最久的是格拉芙的377周。德约科维奇在本赛季澳网之后虽然一直没有参赛,但也没有保分压力,本周继续位列世界第一,从而以378周成为职业网坛历史第一人。

德约科维奇本周将在ATP500迪拜站重回赛场,此前他在迪拜获

得了43胜7负,包括2009至2011、2013以及2020年迪拜站冠军。去年他在ATP500迪拜站1/4决赛负于最终的亚军维塞利。

本赛季目前12胜0负,德约科维奇无疑是迪拜站冠军呼声最高的球员。本赛季澳网德约科维奇带伤夺冠,他的恢复情况备受关注,对此他说:“我在过去一周左右的时间里没有感到疼痛,在球场上感觉良好,仍在努力恢复100%的水平,但我仍然没有达到,这是一个过程。”

(马艺欧)

朱琳晋级WTA蒙特雷站次轮

本报讯 北京时间2月28日凌晨展开的WTA250蒙特雷站首轮比赛中,中国球员朱琳以6比4和7比6(4)战胜匈牙利选手邦达尔,晋级第二轮。

朱琳在泰国华欣站夺得巡回赛首冠后稍作调整,上周在梅里达重回赛场,但首战3盘不敌美国球员麦克纳莉。朱琳本周继续留在墨西哥参赛,蒙特雷站也是一站250级别赛事。作为赛会5号种子,朱琳与首轮遇到的对手邦达尔此前从未有过交手。朱琳首盘率先两度破发,并先下一城。第二盘比赛更加激烈,朱琳在抢七大战笑到了最后。

朱琳赛后表示,自己今天打得还不错,整体发挥正常。“她的发球很好,我必须保证自己的一发成功率率和落点。今天其实打得很艰苦,但很高兴自己一直非常坚决地执行战术,有机会就把线路打开。”

朱琳还表示,自己很喜欢这里的场地,球感觉也非常好,虽然适应的时间不是很长,但感觉自己本周状态还不错。除了要在本站比赛争取好成绩,她还谈到了接下来的目标,“在新的目标应该是大满贯进入前八,希望自己可以拿下更多冠军,并继续保持好状态。”

(马艺欧)

网球运动技术等级青少年评测启动

本报讯 近日,2023年中国网球运动技术等级青少年评测武汉站在蜜罐网球汉口江滩俱乐部举行。近50位青少年网球爱好者参加了评测,多数顺利通过考核,获得相应的等级证书。

为推动中国少儿网球工作高质量开展,中国网球协会打造了青少年规范完整的网球生态体系,制定了中国网球运动技术等级(CTN)激烈及评定办法。

CTN等级目前已在国内大部分赛事中逐步推行,成为参赛资格硬性要求。针对CTN10.1-10.3级的青少年,中国网球青苗计划专门研发了CTN人工智能评测系统,与评测设备相同,可通过落点变化准确判断出当前青少年等级。本次武汉站的评测活动是今年中国网球运动技术等级青少年评测的首站,标志着青苗计划拉开帷幕。

(马艺欧)

男篮世界杯三十二强产生

阿根廷出局

塞尔维亚搭上末班车

本报讯 据国际篮球联合会消息,参加2023年男篮世界杯的32支球队日前已全部确定,上届世界杯亚军阿根廷队爆冷出局,41年来首次无缘世界杯,塞尔维亚队则搭上末班车。

在此前的预选赛中,阿根廷队一直阵容不整,他们先后输给委内瑞拉、多米尼加等队。预选赛最后一场,阿根廷队主场对阵多米尼加队,只要获胜就能拿到世界杯资格,为此球队召集了大部分主力阵容参赛。

比赛前三节阿根廷队都占据主动,最多时领先17分,但第四节却风云突变,阿根廷队攻防两端全部哑火,多米尼加队趁机一路追赶并反超比分,最终以79比75击败阿根廷队,也抢走了一张世界杯门票。

输球的阿根廷队并没有失去希望,但在另一场比赛中美国队76比83不敌巴西队,通过对比小分,巴西队拿到美洲区最后一个席位,阿根廷就此出局。

本届世界杯最后一个参赛名额在欧洲区的塞尔维亚队和比利时队之间产生,前者只要取胜就能晋级。最终塞尔维亚队在主场以101比83击败英国队,成为本届世界杯第32支参赛队。

在全部32支参赛队中,亚大区有8支球队,欧洲区12队,美洲区有7队,非洲区5队。世界杯正赛将于8月25日在日本、菲律宾、印度尼西亚进行。

(扈建华)

男篮联赛掀起南沙群众体育赛事热潮

本报讯 历时197个比赛日,经过555场比赛的激烈角逐,首届南沙区男子篮球联赛(广汽丰田杯)日前在广州市南沙体育馆落幕,广海局队在决赛中以70比50击败民立村队,获得冠军。

来自广州市南沙区各机关企事业单位、企业和街镇的12个赛区,共191

支球队的2623位草根球员参赛,近7个月的分区赛后,产生了挺进决赛圈的24支队伍,最终机关事业单位赛区的广海局和万顷沙赛区的民立村,会师总决赛冠军争夺战。广海局队朱夏拿下了全场最高的24分,获得总决赛最有价值球员。当晚还进行了群众组

和球员组的“三分王挑战赛”,比赛现场不仅有CBA广东宏远的啦啦队现场助阵,还有JS花式蹦床扣篮表演队献艺。

决赛期间,广州市南沙区文广旅体局聘请杜锋为南沙区篮球推广大使,聘请李群为南沙区青少年业余体



梅西(左)获奖后与国际足联主席因凡蒂诺握手致意。

新华社发(波兰·热尔茨摄)

梅西第七次当选世界足球先生

本报讯 北京时间2月28日凌晨,国际足联2022年度颁奖典礼在巴黎举行,去年率阿根廷队夺得卡塔尔世界杯冠军的梅西毫无悬念地收获了年度最佳男子球员奖项(世界足球先生)。这是梅西第七次当选,成为获得该奖项次数最多的球员。

梅西此前已经6次当选年度最佳,不过最近一次是在2019年。2022年,梅西率领阿根廷队第三次夺得世界杯冠军,他以7个进球、3次助攻的表现获得世界杯金球奖。此外,

梅西还帮助巴黎圣日耳曼俱乐部夺得法甲冠军、法超杯冠军。

一共捧得4个奖杯的阿根廷队是本次颁奖典礼的最大赢家。除了梅西当选年度最佳男子球员,阿根廷国家队主教练斯卡洛尼获得年度最佳男教练奖,阿根廷守门员马丁内斯获得最佳守门员奖,阿根廷球迷集体获得年度最佳球迷奖。

年度最佳女子球员奖得主是西班牙前锋普特利亚斯,这是她连续第二年获得该奖项。效力于西班牙巴塞罗那女足的普特利亚斯过去两

年还获得女子金球奖。

此外,获得2022年欧锦赛冠军的英格兰女足主教练威格曼,获得年度最佳女教练奖,英格兰队守门员玛丽·埃普斯获得最佳女子守门员奖。波兰残疾人足球运动员奥莱克西获得年度最佳进球奖,格鲁吉亚球员洛希什维利获得年度最佳公平竞赛奖。

已故巴西传奇球星贝利获得了国际足联特殊认可奖,国际足联主席因凡蒂诺和巴西球星罗纳尔多共同向其家属颁奖。(马艺欧)

(黄心豪)